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Saker 

1:01 Gjennomgang av referatet fra BIBSYS høstmøte 2000 

• Sak 16:00 Godkjenning av referat fra forrige møte 
Alle kommentarer til referat fra referansegruppemøter skal sendes hele 
referansegruppen. Samlingssjef og referansegruppeleder bestemmer videre saksgang. 
 
Sak 6:00 Gjenfinning av russiske navn 
Oppfølgingen er gjennomført. 
  

• Sak 18:00 Periodika som kommer i årlige kumulerte utgaver 
Kapittel 3 i 'Hjelpemidler' er oppdatert. BIBSYS-vedtak- og -avvik og 
eksempelsamlingen vil bli oppdatert. 
  

• Sak 19:00 Katalogisering av musikk : anbefalt praksis 
Denne er ennå ikke oppdatert i henhold til vedtak på referansegruppemøtet. Dette vil 
bli gjort av BIBSYS. 
 
"Referansegruppen ber Arbeidsgruppen for musikk komme med et forslag til en liste 
over mer brukervennlige betegnelser som settes i parentes som forklarende tilføyelse." 
Referansegruppeleder tar kontakt med leder for musikkgruppen om denne saken. 
 
"Samlingssjefen undersøker om 'Emneord for musikkdokument i EDB-kataloger …' 
kan brukes som grunnlag til å bygge opp et autoritetsregister for instrumenter og 
besetning i samarbeid mellom samlingssjefen og Arbeidsgruppen for musikk." 
BIBSYS har vedtatt å utsette denne saken. 
 
Avvik og vedtak i musikk skal tas inn i BIBSYS-vedtak og -avvik. Dette vil bli gjort 
av BIBSYS. 
  



• Sak 20:00 Fortekstformatet i BIBSYS WebSøk og innførsler på personnavn 
Møtet anser dette for å være en sak for Referansegruppe for søk. Referansegruppeleder 
oversender saken med følgende kommentar: Vårmøtet for samlingsgruppen er 
foreløpig ikke innstilt på å gjeninnføre $e som obligatorisk delfelt. Dette vil medføre 
for mye oppretting i basen. BIBSYS bør lete etter en løsning som ikke er avhengig av 
at vi innfører $e for 1xx og 7xx. 
  

• Sak 23:00 Feltet 260 $b for hovedoppgaver 
Møtet mener at referansegruppens vedtak om praksis er feil m.h.t. 710. 
Hovedoppgaver skal ikke ha bi-innførsel i 710 for korporasjonsnavn. En bi-innførsel 
på 710 vil gi mye søkestøy ved søk på institusjonsnavnet. Avgrensninger ved hjelp av 
informasjonskoder, emne m.m. anbefales for søk på hovedoppgaver. Møtet ønsker 
ikke å innføre $e for X00, X10, X11. 
  

• Sak 24:00 Koder for form, innhold og genre 

a. Form og genre og 008-koder i BIBSYS: 
Vårmøtet konstaterer at det blir for omfattende å endre MARC-felt 691 
slik at det blir et skille mellom emne og form. Det vil derfor ikke bli 
satt i gang arbeid med dette.Når det gjelder behov for flere 008-koder, 
oversendes denne saken til Referansegruppen for søk. De vil bli bedt 
om å vurdere om det er behov for flere koder i søkesammenheng, og 
om dette i så fall skal være en prioritert sak. Hvis vi får positiv 
tilbakemelding fra søkegruppa, vil vi arbeide videre med forslag til 
løsning. 

b. Nye obligatoriske koder i 008: 
008 $b i biografi: Romaner (fiksjon) om virkelige personer kodes ikke 
med 008 $b i. Dette skal inngå i BIBSYS-vedtak og -avvik. 

c. Samordning av koder for form og innhold. Referansegruppen for 
akkvisisjon har bifalt forslaget om å samordne og rydde koder og 
betegnelser for fysisk form og innhold. 

• Sak 27:00 Statusrapport fra monoperi-gruppa 
Se sak 2:01. 

  

2:01 Arbeidsgrupper 

Katvakt 

Katvaktgruppene er gjennomgått. Katvakter med erfaring er satt i gruppe med nye. Autvakt 
går inn i Katvakt. Katvakt skal alltid ha et medlem som har tilgang til å koble autoritetsposter. 

Listen over arbeidsgrupper 

Gruppe for bibliografisk registrering (Katgruppen). Her er det stor arbeidsbelastning, og 
gruppen bør utvides med en person. Referansegruppeleder forsøker å finne en ny person. 



MeSH-gruppen. Se på hvordan NLM's nye praksis for MeSH-indeksering skal tas i bruk i 
BIBSYS, samt retting av feil i MeSH-data. Er dette gjennomført så gruppen skal løses opp? 
Samlingssjef tar kontakt med leder for prosjektet, Øystein Tødenes. 

Spesialdatabaser. Samlingssjef tar kontakt med Rune Brandshaug for å sjekke om dette 
arbeidet er avsluttet og gruppen kan tas ut av listen over arbeidsgrupper. 

Arbeidsgruppen for søk/framvisning. Se på problemstillinger knyttet til presentasjon av 
bibliografiske data i søkeprogrammene. Foreslås nedlagt. Disse oppgavene ivaretas av 
Referansegruppen for søk. 

Monoperi-gruppen. Møtet konstaterer at monoperiarbeidet er viktig, men det er vanskelig å få 
folk til å sitte i en slik gruppe. Gruppen er ikke virksom for tiden p.g.a. mangel på 
medlemmer.Det arbeides med å sette sammen en ny gruppe. (Referansegruppeleders ansvar). 

Arbeidsgruppen for musikk opprettholdes. 

Emneportalgruppen opprettholdes, men antallet medlemmer er nå redusert. 

Arbeidsgruppen for 'Emneord for helsefag' tas ut. 

Elektroniske tidsskrifter (fellesgruppe). BIBSYS har ikke i tilstrekkelig grad benyttet seg av 
denne arbeidsgruppen, og den foreslås nedlagt. 

  

3:01 Håndbøker 

Det begynner å bli mange små håndbøker, og vi bør ta en gjennomgang og se om vi kan lage 
en mer hensiktsmessig organisering. Et hovedspørsmål er om håndbøkene skal være problem- 
eller paragraforientert. Mindre ting blir omorganisert nå, og saken tas opp i sin fulle bredde på 
førstkommende høstmøte. 

Kapitlene i 'Hjelpemidler' blir så langt det er mulig inkorporert i andre hjelpemidler. 

  

4:01 Import av lydbøker og blindeskriftbøker 

BIBSYS har fått henvendelse fra NBR ang. import av lydbøker og blindeskriftbøker i digital 
form. Postene som eventuelt skal tas inn holder ikke samme kvalitetsnivå som vanlige 
BIBSYS-poster. De må oppgraderes for å få ønsket standard i basen. Samlingssjefen vil 
arbeide videre med saken, og legge den frem for referansegruppen dersom det er aktuelt med 
import. 

Spørsmålet om vi skal innføre kode på blindeskrift, punktskrift, utsettes til høstmøtet. 

  

5:01 E-bøker 



Ny kode for E-bøker: 008 $a c. 

Paginering på E-bøker. Vi følger kapittel 9 i Katalogiseringsregler. Systemkravnoten skal 
være med i henhold til regelverket, men vi kan gjøre den generell. Følgende vedtak gjelder: 
Systemkravnoten for E-bøker gjøres generell, og katalogisator skal ikke legge inn ekstra 
arbeid i å finne detaljer for denne noten. 

Frank Haugen, NBR, blir spurt om å lage forslag til en generell formulering av 
systemkravnoten til en post som kan gå inn i eksempelsamlingen. 

  

  


